Bu sorular Endemik Yayinlari’nin izniyle paylasilmaktadir. Yayinevine desteginden dolayi tesekkir ediyorum.

1.

Ozkitlesi  sivininkinden ki Lo M
cUk bir cisim kap tabanindan
serbest birakilyor. L

Cisim K, L ve M noktalarin-

da iken cisme etKi eden kal- " S
dirma kuvvetleri Fy, F, Fy

arasindaki iliski nedir?

A)F=F >Fy B) Fy>F > Fy
C) Fy>F_>Fg D) Fy>Fc>F_
E)Fx=F_=Fpn

Kitleleri esit olan K, L ve M
cisimleri sivi icinde sekildeki
gibi dengededir.

Buna gére,

I. Cisimlere etki eden kal-

dirma kuvvetleri esittir.
Il. Cisimlerin sivi icinde kalan hacimleri esittir.
Ill. Cisimlerin hacimleri esittir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

C)lvell
E) Ive Ill

A) Yalniz | B) Yalniz Il
D) Yalniz IlI

X swvisinda sekildeki gibi
dengede olan bir cisme etki
eden kaldirma kuvvetini
azaltmak icin,

[. Sistem yer cekimi ivmesi-
nin daha kiclk oldugu yere alinmalidir.

[I. Siviya karisabilen dzkutlesi daha kuctk sivi ila-
ve edilmelidir.

[1l. Siviya karismayan 6zkutlesi daha kicuk sivi ila-
ve edilmelidir.

islemlerinden hangileri yapilabilir?

A) Yalniz |l
D) lve lll

B) I ve Il C) llve Il

E) I llvell

5.

Esit hacimli K, L ve M )K
cisimleri sivi icinde se-

kildeki gibi dengedeler. L

Buna ¢ére, cisimle- M

re etki eden kaldirma S \
. —

kuvvetleri F, F, Fy

arasindaki iliski ne-

dir?

A)FK=FL>FM B)FK=FL=FM

C)F_ =Fy>Fk D) Fx>F =Fy

E)Fy>FL>Fk

Kitleleri esit, esit hacim bdlmeli K ve L cisimleri se-
kildeki gibi X ve Y sivilarinda dengededir.

K

X sivisi

. - - =

Y sivisi

K cismi L cisminin Gzerine konulursa nasil den-
gede kalir?

A) B) C)
" FOY Y I o R (N S s | -
Y sisi Y svisi _ Y svisi
D) E)
Y
SIvVISI
LY sIvIs_



Bu sorular Endemik Yayinlari’nin izniyle paylasilmaktadir. Yayinevine desteginden dolayi tesekkir ediyorum.

9. Kutleleri esit, esit hacim béimeli X ve Y cisimleri se- 9. Sekildeki K cismi dy, dy zkitleli sivilarda ve bu iki
kildeki gibi K ve L sivilarinda dengededir. sivinin karisiminda sekildeki gibi dengededir.
£ % K

| |
K sivisi L swvisl dy dy kanisim

Buna gére,

L K ve L sivilannin zkatleleri esittir. Buna goére, X ve Y sivilarinin karisima giren ha-

Il. X cisminin ézkitlesi Y cismininkinden kicuktar. cimleri orani V—X kactir?
Ill. Cisimlere etki eden kaldirma kuvvetleri esittir. Y

yargilarindan hangileri dogrudur? A) 1 B) 1 o) 3 D)2 E) 5
2 2 2
A) Yalniz | B)lvell C)livell
D) lvelll E) I Il velll

12, Sekil | deki kapta bulunan sivi iginde, K cismi yl-
o o S S zerken, L cismi batmistir. K ve L cisimleri birbirine
2. G agirhgindaki bir cisim sivi icerisinde sekildeki gibi baglandiginda Sekil |1 deki gibi dengede kaliyoriar.
dengededir. '

=

{Swl | /// Svi __/// J

Sekil | Sekil 11 Sekil | Sekil Il

Cismi siviya SeKil Il dekKi gibi daldirmak icin uy- Buna gére,

gulanan F kuvveti en az kac G dir?
[.  Kcisminin batan hacmi artar.

[I. Cisimlere etki eden toplam kaldirma kuvveti ar-
tar.
[ll. Kaptaki sivi derinligi artar.

A) 1 B)2 C)3 D) 4 E)5

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) lve lll
D) lve ll E)I, llvelll



Bu sorular Endemik Yayinlari’'nin izniyle paylasilmaktadir. Yayinevine desteginden dolayi tesekkir ediyorum.

10. iplerle birbirine baglanan . o -
7. Ozdes (g cisimden ikisi

K, L, M cisimleri bir sivi K e
icerisinde sekildeki gibi T4 SWI igerisinde olacak ge-
dengede kaliyor. L kilde dengededir.
iplerdeki gerilme kuv- T2' ?an ?zkl‘.itl.es..i d oldu-
vetleri sifirdan farkh ve guna gore, cisimlerden

_ . Sivi birinin ézkutlesi kac d
T, > T, olduguna gére, dir?
[. M nin dzkutlesi sivininkinden kuguktdr. S
II. L nin d6zkdutlesi M ninkinden buyudktar.
Ill. K nin dzKkatlesi L ninkinden baydktar. y 1

A) — B) — C)1 D)2 E)3
yargilarindan hangileri kesinlikle yanlistir? 4 2
A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalmz Il
D) lvell E) llve lll

8. V hacimli Y cisminin Gizerine X cismi konulunca,
Sekil | deki gibi dengede kaliyorlar. X cismi alinin-
ca, Y cismi Sekil Il deki gibi dengede kaliyor.

2. Taban alanlar 2A ve A olan kaplar 6zdes bilyelette . .. . Y
sekildeki gibi dengededir. J X
¥ L Ny Y
Sivi Svi
OO O h2
' 2A Sekil | Sekil Il
Ny A
SV dy = 4dy olduguna gére, X cisminin hacmi ne ka-
dardir?
1 2 3 3 4

K kabindaki bir bilye L kabina konuldugunda A) ;V B) gV C) :V D) ?V E)zV

kaplar yine ylizerek dengede kaldiklarina gére,

h, ve h, seviyeleri nasil degisir?

h1 h2

A) Azalir Artar

B) Artar Azalir 10. Hacim bdlmeleri esit X

C) Degismez  Artar X, Y cisimleri ile Z cis-

D) Degismez  Azalr mine etki eden kaldir- Y

E) Azalr Degismez ma Kuvvetleri esittir. K sivisi
Y cisminin hacmi
3V olduguna gbre, L sivis: - .
Z cisminin hacmi ne
kadardir?

A) V den kiiclk B)V-2Varasi C)2Vv
D) 2V - 3V arasi E) 4V



Bu sorular Endemik Yayinlari’'nin izniyle paylasilmaktadir. Yayinevine desteginden dolayi tesekkir ediyorum.

3. Hacimleri esit X ve Y cisimleri agirh@i ve sirtiinme-

11. d ve 3d ozkatleli sivilar leri nemsiz makaralarla Sekil | deki gibi dengede-

sekildeki gibi dengededir.

Ozkiitlesi %d olan katl, si-

vilara atilinca d ézkatleli si-
viya V,, 3d dzkltleli siviya
V, hacmi batarak dengede 3d

kaliyor.
Vi
Buna gére, — orani kactir?
Vo
5 3 5 =
A) — B) — C)— D) — E)2
) BS O )3 B

ici bos bir kutu siviya birakildiginda, Sekil | deki gibi
h kadar batip dengede kaliyor. Kutu icerisine 6zdes
Uc bilye konuldugunda, Sekil Il deki gibi 10h batarak
dengede kaliyor.

10h

[h 9
ol

SIvVI SIVI
Sekil | Sekil Il
Buna gdre, bir bilyenin kiitlesi kutunun kiitlesi-
nin kac katidir?

A) 1 B) 2 C)3 D) 4 E)5

dir.

K sivisi

Sekil I

Ust iiste konulan X ve Y cisimleri K sivisi iginde
Sekil Il deki gibi dengede kaldigina gére, sivinin
6zkitlesi d, ve cisimlerin Ozkdtleleri dy, dy
arasindaki iliski nedir?

A) dy > dy > dy B) dy > dy > dy
C) dg > dy >dy D) dy > dg >dy
E) dy >dy>dy,

Sekildeki gibi dengede olan X ve Y cisimlerinden X
cismi siviya birakildiginda h ylksekligi degismiyor.
Y cismi siviya birakildiginda ise h yiksekligi azali-
yor.

SIvI

Buna gore,

. X cisminin ézkltlesi, sivinin 6zkltlesinden bu-
yuktdr.

II. Y cisminin ézkltlesi, sivinin 6zkltlesinden bu-
yuktdr.

lll. X cisminin ézkutlesi, Y cisminin 6zkUtlesinden
kiiguktir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz 1l
D) lvell E) llve lll



5. Suda ylizmekte olan tahtanin (izerine ici dolu demir

bilye birakildiginda sekildeki gibi dengede kaliyor-
lar.

demir bilye

tahta

Su

Demir bilye tahtanin lzerinden suya dustiagun-
de,

|.  Kaptaki su seviyesi azalir.
[I. Tahtaya uygulanan kaldirma Kuvveti azalir.
[ll. Kaptaki su seviyesi degismez.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il
D) Yalniz Ill

C)lvell
E) Il ve Ill

icinde sivi bulunan kaplara X ve Y cisimleri kabin
tabanina de@meyecekK sekKilde sarkitiliyor.

-

Buna gére, K ve L baskiillerinin gésterdigi de-
gerler nasil degisir?

K baskiilt L baskilu
A) Artar Artar
B) Artar Degismez
C) Degismez Artar
D) Degismez Azalir
E) Azalr Artar

4.

Bu sorular Endemik Yayinlari’nin izniyle paylasilmaktadir. Yayinevine desteginden dolayi tesekkir ediyorum.

Sekildeki su dolu ta-
sirma kabina K cismi
atihyor. Tasan sivinin
kitlesi kabin kitle ar-

1
tisinin y U kadar olu-
yor. ——

Buna gére, K nin ézKiitlesi kac g/cm?3 tiir?
(dg, = 1 g/cm?)

A) 2 B) 4 C)5 D)6 E)7
G agirlikli 6zdes cisimler bir E
sivida sekildeki gibi den- 1A

gededir. Her bir cisme etki
eden kaldirma kuvveti F ka-
dardir. Sivi disindaki cismin
ipi kesilip sivi icine dismesi
saglaniyor.

Buna gore, terazinin gés-
terdigi degerdeki artisi ve-
ren ifade asadidakilerden
hangisine esittir?

A)G-F B) 2G — 2F

D) 2G E)2G-F

C)G-2F

Sekildeki gibi den- | K[

gede olan esit kollu "
terazinin sol Kkefe- | su :
sinde su dolu kap- 1 T
la, sag kefesinde m  Sol kefe _L Sag kefe
kitleli standart kitle

dengededir. K cismi kaba atilip su akigi bittiginde,
terazinin yeniden dengeye gelmesi icin sag kefeye
m kditlesi daha konuluyor.

Buna gore,

I. K nin dzkltlesi 2 g/cm® ten buyuktar.
[I. K cisminin kitlesi m den buyuktar.
[1l. Tasan sivinin kitlesi m den kicuktdr.

yargilarindan hangileri kesinlikle dogrudur?
(dg, =1 g/cm3tir.)

A) Yalniz | B) Yalniz Il
D) Il ve Il

C)lvell
E) lve lll



Bu sorular Endemik Yayinlari’nin izniyle paylasilmaktadir. Yayinevine desteginden dolayi tesekkir ediyorum.

3. Ozkutlesi d, dy olan X
ve Y sivisinda, 6zkuitlesi
2d olan K cismi sekildeki e g
gibi dengededir.

Cisim esit hacim bdl-

meli olduguna gore, d, d.=2d
cismin tabanindaki sivi

basincini veren ifade

nedir? (g = Yer cekimi ivmesi)

A) 8hdg B) 9hdg C) 10hdg
D) 12hdg E) 7hdg

8. Sekildeki sistemde buz ve ipe bagli esnek K balonu
dengededir. Kaba yalniz buz eriyinceye kadar 1sI ve-
riliyor.

hava
buz Balon

;
su P i

Buna goére,

I. Su derinligi h degismez.
[l.  Kabin tabanindaki su basinci artar.
lIl. ipteki gerilme kuvveti artar.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz Il B) Yalniz | C) llve lll
D) Yalniz IlI E) lvelll



